



A Petőfi Népe melléklete
XIX. évfolyam, 3. szám

GAZDASÁGI ablak

A BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK-képviseletek:

► 6500 Baja,
Kossuth Lajos u. 2-4.
Tel./fax: 79/520-400
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,
Búzapiac tér 10.
Tel./fax: 78/566-220
e-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,
Szilády Áron u. 31.
Tel./fax: 77/528-896
e-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

Nagy segítség a magyar kkv-knak

BÁCS-KISKUN Demján Sándor-program: új konstrukció támogatja a magyar cégek megerősödését

A Demján Sándor Tőkeprogramról szervezett fórumot a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara – BKMKIK – a napokban. A rendezvényen dr. Balog Ádám, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke ismertette a programot.

BARTA ZSOLT

Százmilliárd forintos tőkepótló programot indított el a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara március elejétől. A Demján Sándor Tőkeprogramról tartottak tájékoztatót a BKMKIK kecskeméti székházában. A projekt iránt érdeklődő cégvezetőket Gaál József, a vármegyei iparkamara elnöke üdvözölte, aki megjegyezte, hogy ilyen jellegű országos program eddig még nem volt az ország történelmében. Megtiszteltetés és bizalom a kormány részéről, hogy egy százmilliárdos tőkealapot biztosít a hazai vállalkozói képviselő számára, amely elősegítheti a cégek fejlődését a jövőben, hangsúlyozta az elnök a fórumon tartott köszöntőjében.

Gaál József vármegyei elnök még a rendezvény előtt adott interjút lapunknak, amelyben érintette azokat a kérdéseket, amelyekről a rendezvényen beszélt a hallgatóság előtt. Mint mondta, a vármegyében jelentős az érdeklődés a tőkeprogram iránt. Ez egy különleges, új forráshoz jutási projekt, amely teljesen más jellegű konstrukció, mint egy bank-



Dr. Balog Ádám, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke ismertette a programot



Gaál József, a vármegyei iparkamara elnöke jelezte, hogy újszerű a tőkejuttatásos program idehaza

kölcsön. A kamarai alapkezelő szervezet tőkejuttatást biztosít, amelyet tagi kölcsönöknek, amelyek megfeleltek a jelentkezés során a feltételeknek. A befektetési alap 1 százaléknyi tulajdont szerez az adott cégnél, és 99 százaléknyi tagi kölcsönt juttat a vállalkozás számára. Azokat a cégeket célozzák meg, amelyek árbevétele 2 éven keresztül elérte a 300 millió forintot. A juttatás összege 100–200 millió forint lehet. Március első hetében már 10 olyan cég volt Bács-Kiskunban, amelyeket előzetes minősítésre kiválasztottak a döntőnkök.

A kamarai rendszer szakemberei megvizsgálták például azt, hogy hány olyan cég lehet, amely exportál és a szakmai előélet alapján ígéretesnek tűnik a tevékenysége. Az országban potenciálisan 3000 olyan cég lehet, amelyek 100 millió forint felett exportálnak. Kecskeméten 52 ilyen vállalkozás van. Ezek mintegy fele nemzetközi cég, 26 olyan magyar tulajdonú vállalat működik, amely megugorja ezt a 100 milliós szintet.

Mások a feltételek, mint a banki kölcsönök esetében. Más a forrást nyújtó igénye, mint egy pénzügyintézetnek. Hat év alatt, évi 5 százalékos kamattal kell ezt a tagi kölcsönt visszaadni. Lehetőleg olyan beruházást kell véghezvinni a programban részt vevő vállalkozásoknak, amelyek megtérülő fejlesztéseket hoznak.

A rendezvényen előadást tartott dr. Balog Ádám, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) alelnöke is, aki szintén nyilatkozott lapunknak. Hangsúlyozta: a tőkepótló programot a kormány az MKIK-ra bízta. Az országos szervezet megvásárolt egy alapkezelőt, amely kezeli a pénzeket. Ebben a konstrukcióban pedig az MKIK Alapkezelő Zrt. lesz a tulajdonostársa a vállalkozóknak. A program különlegessége az, hogy másfajta kockázati szintet finanszíroz ez a rendszer. Ráadásul ez a pénz azért is jó, mert a bankok ezt az összeget önerőként is elfogadják, ha egy vállalkozás hitelt igényel. Az első héten több mint 600-an regisztráltak a program honlapján, mondta a szakember.

Kérdésünkre dr. Balog Ádám kitért arra is, hogy amennyiben nagyon népszerű a program, akkor a 100 milliárdos összeg bővítése érdekében Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter ajtájan kopogtat az MKIK. A program befektetési időszaka 2026. június 30. Addig kell felhasználni a befektetésre szánt összeget.

Egy másik kérdésünkre, hogy mennyit kell várnia annak a cégvezetőnek, akinek pozitívan bírálták el a jelentkezését, az alelnök így válaszolt: a tervek szerint, ha valaki beküldte a dokumentumait, akkor hat héten belül megkapja a döntésről a választ. Ezt követően történik a szerződéskötés.

Vállalkozói fórumon mutatkozott be a kamara

BAJA Az idén is folytatódik a sikeres Vállalkozásfejlesztési Projekt

Vállalkozói fórumot szervezett Baja Megyei Jogú Város Önkormányzata március 13-án, a városháza dísztermében. A város vezetősége felkérte a rendezvényen való közreműködésre a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) munkatársait is.

A fórum elsődleges célja az volt, hogy a helyi vállalkozások számára tájékoztatást nyújtson a városban és a városon kívül tervezett fejlesztésekről, beruházásokról és az ipari park hasznosítható területeiről. A fórum – jellegéből adódóan – lehetőséget biztosított a résztvevők számára,

hogy kérdéseikre válaszokat kapjanak az előadások után. Dr. Bari Bernadett polgármester asszony köszöntője után munkatársai felvázolták a város jövőbeni fejlesztési terveit, többek között az úthálózat fejlesztésével és a Petőfi-szigetre tervezett új uszoda és élményfürdővel kapcsolatban.

Ezt követően a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara munkatársai kaptak szót és adtak tájékoztatást a kamara működéséről, valamint arról, hogyan segíti a vállalkozások képviselőit a helyi gazdaság fejlődését.

Nyerges Tibor gazdaságfejlesztési vezető előbb a



Érdeklődéssel hallgatták a kamara munkatársainak tájékoztatását

BKMKIK szolgáltatási palettáját mutatta be. Egyebek mellett elmondta, hogy a kamarai tagok térítésmentesen vagy jóval olcsóbban vehetnek igénybe kamarai szolgáltatásokat, mint az évi 5000 forintos kamarai hozzájárulást fizető regisztrált vállalkozások. Szólt arról is, hogy a Széchenyi Kártya-konstrukciók ma a legolcsóbb hitelhez jutást jelentik a vállalkozások számára. A kamara négy ügyfélszolgálati irodájának munkatársai segítenek a hitelek igénylésében.

A vállalkozókat tájékoztatta arról is, hogy a kamara kulcsszerepet játszik a duális szakképzésben, és az elmúlt

évben, minisztériumi támogatással, sok díjmentes rendezvényt, képzést szervezett a vármegyében a Vállalkozásfejlesztési Projekt keretében. A projekt 2025-ben is folytatódik a megújult MKIK-vezetőség irányításával.

Az előadó után Györökné Mészáros Eszter, a kamara bajai képviselővezetője a helyi képviselő bemutatásán keresztül informálta a résztvevőket arról, hogy a kamara előbb felsorolt tevékenységei hogyan érhetőek el Baján, és milyen egyéb, csak Baját és térségét érintő kamarai rendezvények várhatók a közeljövőben.

HÍRSÁV

A MÁSODIK
LEGNAGYOBB GYÁR

KECSKEMÉT A Mercedes-Benz gyár a Mercedes-Benz Csoport második legnagyobb európai autógyárává nőtte ki magát: közel 5000 embert foglalkoztat hazánkban. A jelenleg is zajló kecskeméti bővítésnek köszönhetően a cég 2026-ra 3000 új munkahelyet hoz létre, és megduplázza, évi 400 ezer gépjárműre emeli gyártókapacitását. A német vállalat magyarországi beruházásairól Orbán Viktor miniszterelnök és Ola Källenius, a Mercedes-Benz Group AG igazgatótanácsának elnöke tárgyalt a közelmúltban Budapesten.

ÖTÉVES PROGRAM
INDUL KALOCSÁN

KALOCSA Elfogadták a város stabil költségvetési alapokon nyugvó, ötéves gazdaságfejlesztési programját. A program célja, hogy biztosítsa a település gazdasági stabilitását, elősegítse a munkahelyteremtést, erősítse a vállalkozásokat és javítsa a lakossági életszínvonalat. A stratégiai célok között szerepel a vállalkozásfejlesztés, az ipari parkok bővítése, a kkv-k támogatása, versenyképességük növelése, a szakképzés fejlesztése, valamint a gasztró- és fesztiválturizmus erősítése.

ÉLELMISZERGYÁRTÓ
CÉG BŐVÍT

KECSKEMÉT A településre hozza a 2. európai gyártóüzemét a Nissin Foods Kft. Az instant-tészta-termékek 35 országba jutnak majd el. Az új gyár a környék búzáját dolgozza fel. A termék előállításának közel 60 százalékát magyar vállalkozások, magyar gazdák végzik, a búza pedig teljes egészében innen származik. Az új üzem a település északi részén lesz.

ÚJABB KITÜNTETÉST
KAPOTT

BOROTA A Par Excellence díj termelő kategóriájában Koch Csaba borász lett idén a kitüntetett. A Magyar Sommelier Szövetség méltatása szerint a Hajós-Bajai és a Villányi borvidéken is gazdálkodó termelő, aki jelenleg a Magyar Bor Akadémia elnöke, napjainkra a hazai borászat emblematisz személyévé vált.

Harmincezer hazai cég még hiányzik

KECSKEMÉT A Kiterjesztett Gyártói Felelősségi Rendszer változásai



Sztruhár Imre, a Green Tax Service Kft. ügyvezetője tartott előadást a kamarában

Fotó: Barta Zsolt

Fontos jogszabályi változásokról tartottak előadást a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamarában (BKMKIK). A szakmai napon a termékdíj, valamint a Kiterjesztett Gyártói Felelősségi Rendszerrel (EPR) kapcsolatos szabályokról esett szó.

BARTA ZSOLT

2025. január 1-jével jelentős változások léptek életbe a hazai hulladékgazdálkodási jogszabályokban, így a termékdíjra és a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerre vonatkozóan is. Ezekről a változásokról tartott előadást Sztruhár Imre a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara szakmai programján.

A szakértő az elmúlt 1,5 év tapasztalatait osztotta meg a hallgatósággal. Az előadást 69 személy hallgatta végig, akik közül 58-an online, míg 11 fő személyesen vett részt a tájékoztatón. Sztruhár Imre, a

Green Tax Service Kft. ügyvezetője korábban is tartott ismertetőt ebben a témában az elmúlt években.

A szakember lapunk kérdésére elmondta, hogy mintegy 30 ezer vállalkozás még nincs benne a rendszerben, vagyis sok az olyan cég, amely önhibáján kívül vagy a jogszabályi környezet nem megfelelő ismerete miatt a mai napig nincs tisztában a kötelezettségeivel. Ugyanakkor a bírságokkal kapcsolatos rendelet módosult, és a jogalkotó magas büntetési tételeket határozott meg a nem teljesítők számára. A kamara által szervezett szakmai nap éppen azt szolgálta, hogy felkészítsék a vállalkozásokat a hatósági ellenőrzésekre, és pótolják az esetleges hiányosságokat minél előbb.

Hogy mit jelent az EPR? A kiterjesztett gyártói felelősség angol megfelelője. Egy európai jogszabály áll a háttérben, amelyet a magyar jogalkotás is átvett. Mik az új szabályok?

A bírságtétel az, ami miatt a 2023. július 1-jei – EPR – jogszabályt időközben több alkalommal is módosították.

Hogy miért hiányzik legalább 30 ezer cég a rendszerből? Az előadó szerint sokan félreértelmezik a jogszabályi környezetet, ugyanis az bonyolult nyelvezetű, és további jogszabályokra is hivatkozik. Bár nagyon sok előadás, mint amilyeneket a BKMKIK rendez, érinti az adott témát, azonban az itt közre adott információk nem jutottak el sok vállalkozáshoz.

A téma fontosságára világított rá az előadó, amikor megjegyezte: a hazai hulladékgazdálkodás rendszerének említett szegmense jelentős. A környezetvédelmi termékdíj, amely érinti a gazdálkodókat, az mintegy 85 milliárd forintos összeg évente, ehhez képest az EPR díjfizetési kötelezettség 240-250 milliárd forintos tétel.

Kérdésünkre kitért arra, hogy egyre nagyobb a csomagküldő szolgáltatóknak a szere-

pe a kereskedelemben. Szinte mindannyian találkozunk a szolgáltatásaikkal. Sztruhár Imre elmondta: ha egy cég például importál, vagy közösségen belülről behoz egy terméket, és azt belföldön forgalomba hozza, vagy saját célból felhasználja, akkor azonnal érintett az EPR rendszerben. Ha egy kis gyártó cég valamit elkészít, és azt idehaza becsomagolja, akkor a Kiterjesztett Gyártói Felelősség rendszerének azonnal a szereplője lesz.

Az előadáson egyebek mellett elhangzott az is, hogy némi könnyítést hoztak be a rendszerbe a jogalkotók. Az EPR-köteles termékáramok tekintetében a termékdíj-kötelezettség 2025. január 1-jével kivezetésre kerül. Így megszűnik a kétszeres adatszolgáltatás a következő tekintetében: akkumulátor, elektromos, elektronikus berendezés, csomagolószerszám, gumiabroncs, reklámhordozó papír, irodai papír.

Fontos változások a cégeljárásban, a közjegyző segít eligazodni

A legtöbb gazdasági társaság esetében alapításkor már nem egyedileg kialakított tartalmú és szerkezetű alapító okiratokat alkalmaznak, hanem a jogszabályban előírt tartalmú minta létesítő okiratokat. Ezen minták használata gyorsabb és bizonyos esetekben költségkímélőbb cégbejegyzési folyamatot eredményez.

Abban az esetben persze, ha a tagok egyedi, speciális szabályokat szeretnének alkalmazni saját társasági jogviszonyaikra, akkor ezek az egyszerűsített szerződésminták nem használhatóak. 2025. március 1-je előtt a szerződésminták – a korlátozott felelősségű társaság alapítása kivételével – kizárólag a hagyományos módon, papíralapon voltak elkészíthetőek.

2025. március 1-jétől azonban a megváltozott cégeljárási szabályoknak köszönhetően a szerződésmintákat már kizárólag elektronikus nyomtatvány formájában lehet előállítani, megfelelő nyomtatványkitöltő program használatával – hívja fel a figyelmet dr. Csonka Péter közjegyző.

Az új előírások alapján az alkalmazott szerződésminta digitális űrlapját kell megfelelő módon kitölteni, és ezt követően .xml kiterjesztésű fájlként elmenteni. Ezt a fájlt az Igazságügyi Minisztérium Céginformációs Szolgálatának egy erre a célra kialakított, Cégeljárás Portál elnevezésű honlapjára lehet feltölteni, ahol egy záradékkal ellátott PDF fájlformátumú szerződésmintát generál a rendszer. Az így létrejövő PDF fájl lehet majd letölteni, melyet a tagok papír alapon kézzel, vagy ha rendelkeznek megfelelő digitális aláírással, elektronikus dokumentumként is elárthatják aláírásukkal.

A tagok aláírását követően az eljáró jogi képviselő a dokumentumot e-aktába helyezi, és azt saját elektronikus aláírásával kiegészítve tudja a megfelelő mellékletekkel együtt benyújtani az illetékes cégbírósághoz.

Tizenöt éves a kamara fotópályázata

KISKUNHALAS *Művészi szinten mutatják be a kétkezi munka értékét*

Tizenöt éve szervezi meg fotópályázatát a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. 2024 őszén összesen 59 fotós 256 alkotásából válogatta össze a zsűri a tárlat anyagát. A munka világa című kiállításra. A kamara három vármegyei vidéki városban is bemutatja a képeket, amelyek március 6-án érkeztek Kiskunhalasra.

A fotópályázattal az iparkamara a mesteremberek, vállalkozások munkáját, értéktelítő tevékenységét szeretné bemutatni, népszerűsíteni és elismerni – hangzott az A munka világa című kiállítás kiskunhalasi megnyitóján, a Közösségek Házában dr. Vas Edit, a Bács-Kiskun Várme-

gyei Kereskedelmi és Iparkamara helyi képviselőjének vezetője. A képviselővezető elmondta, hogy tizenötödik éve szervezi meg az iparkamara a fotókiállítást, amelyen sok esetben jelennek meg olyan szakmák pillanatképei, és eszközökről készített fotográfiák, amelyek egy-egy szakma régmúltját örökítik meg.

– Ilyen például a kiskunhalasi Mókus Anita felvétele, amelyen egy olyan írógép van megörökítve, amelyet ma már nem használnak az irodai dolgozók, de egykor az irodai munka nélkülözhetetlen eszköze volt, és ma már csak fényképen lehet látni, ezért is nagyon értékesek ezek a felvételek – emelte ki. A kiállított



A kiállított képek mutatják a kétkezi szakmák fontosságát

Fotó: Pozsgai Ákos

képek jól mutatják, hogyan változnak a szakmák az évtizedek során, és sok esetben perspektívát is mutatnak a gyanútlan szemlélődő számára. Nemcsak a fizikális munka világa változott meg ugyanis a technológiai fejlődésnek köszönhetően, hanem a mesterséges intelligencia hatására a szellemi munka is átalakulóban van. A hármas szám bővítésében szerveződött a fotókiállítás, kell hozzá ugyanis az iparkamara, kellenek hozzá a vállalkozók és a kétkezi munkások, valamint kellenek azok a fotósok, fotóművészek, akik elkészítik a képeket, és pályáznak erre a lehetőségre, hogy bemutassák munkáikat az iparkamara kiállításán. P. A.

Mit tehet egy cég a klímaváltozáshoz való adaptáció és mitigáció érdekében?

Ahogy a klímaváltozás egyre nagyobb hatással van az életünkre, a vállalatok felelőssége is nő a fenntartható jövő építésében. Egy vállalat többféleképpen is hozzájárulhat a klímaváltozáshoz való alkalmazkodáshoz (adaptáció) és annak mérsékléséhez (mitigáció).

Ezt a megállapítást fogalmazza meg legfrissebb zöldgazdasági cikkében az ESG Tanácsadó Szolgáltató Kft. két munkatársa. A kamarai oldalon (bkmkik.hu) olvasható szakmai anyagban Holczerné Gáspár Mónika és Tan Attila bemutat néhány joggyakorlatot, amelyek segíthetik a vállalatokat ezekben az erőfeszítésekben.

A szerzők szerint a mitigáció és az adaptáció fogalmi szorosan kapcsolódnak egymáshoz, különösen az éghajlatváltozás, a kockázatkezelés és a fenntarthatóság témakörében.

A mitigáció célja a klímaváltozást okozó üvegházhatású gázok kibocsátásának és ezáltal a globális felmelegedésnek a csökkentése. Erre bevált módszer többek között a megújuló energia használata, az energiahatékonyság növelése, a körkörös gazdaság támogatása és a szén-dioxid-kibocsátás semlegesítése.

Mivel a klímaváltozás hatásai már most érezhetők, fontos, hogy a vállalatok alkalmazkodjanak a megváltozott környezeti feltételekhez. Az adaptációra jó példa a klímavédelmi kockázatelemzés, a fenntartható infrastruktúra, a biodiverzitás támogatása, a rugalmas ellátási láncok kiépítése.

A fenntarthatósági erőfeszítések döntő fontosságúak, de gyakran jelentős kihívásokkal is járnak. A fenntarthatósági szakemberek bevonása segít a vállalatoknak ezen kihívások azonosításában és a jogszabályoknak való megfelelés elérésében. A kérdés tehát nem az, hogy megtegyük-e ezeket a lépéseket, hanem az, hogy mikor kezdjük el – minél előbb, annál jobb!

Adózási kérdésekről tartottak előadást

KECSKEMÉT Horváthné Huszka Bernadett adott tájékoztatást

2022 szeptembere óta az átalányadózás töretlen népszerűségnek örvend. Ez az adózás szempontjából egyszerűnek tűnő, ám a járulékok göngyölitése és a családi járulékkedvezmény miatt sokszor hozzáértő segítséget igénylő adózási forma állt a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2025. március 20-án megtartott újabb adószakmai rendezvénye középpontjában. A kamarai rendezvény előadója Horváthné Huszka Bernadett szakértő, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Tájékoztatói Igazgatósága Dél-alföldi Tájékoztatói Osztályának munkatársa volt.

BARTA ZSOLT

Az átalányadózó egyéni vállalkozóknak fontos határidő közeleg május 20-án: az adóbevallás. Azoknak az átalányadózóknak, akik az év közben, a negyedéves járulékkedvezményekben családi járulékkedvezményt vettek igénybe, az adóbevallásban ezzel el kell számolniuk, hangsúlyozta az előadásában Horváthné Huszka Bernadett szakértő.

A családi járulékkedvezmény figyelembevételének szabályai többször változtak az elmúlt időszakban, ezért a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) munkatársaként felkért előadó minden olyan esetet végigvett, amely a 2024-es járulékkedvezélyekben előfordulhatott. Tisztázta a különbségeket a jogosulatlanul igénybe vett családi járulékkedvezmény és a jogosan, csak túlzott mértékben igénybe vett családi járulékkedvezmény között, és szó esett az átalányadózókat érintő 2024-es változásokról is, mint a 80 és 90 százalékos költség-hányad alá tartozó tevékenységi körök változása, pontosítása, az értékhatárok emelkedése.

2025. január 1-jétől új TEÁOR- és ÖVTJ-struktúra van hatályban, a régi TEÁOR- és ÖVTJ-számok maguktól meg-



Horváthné Huszka Bernadett szakértő, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal munkatársa tartott előadást

szűnnek augusztus végén, az egyértelműen át nem fordítható egyéb tevékenységekkel kapcsolatos adatváltozásokat az adózóknak 2025. július 1-jéig kell elvégezniük. Egyes esetekben a létesítő okirattal is van teendő.

A TEÁOR- és ÖVTJ-számok megváltozása egyes adóneveknél jelentőséggel bírhat, ilyen például a kata, másoknál – mint a kiskereskedelmi adó, a társasági adó, illetve a személyi jövedelemadóban a 80 százalékos költség-hányadú átalányadózó egyéni vállalkozói besorolása – jóval kisebb jelentőségű. A változás – egyelőre – a pénztárgéphasználati kötelezettséget sem érinti.

Az alanyi adómentesség értékhatárának 18 millió forintra emelését gyakorlati kérdéseken és válaszokon keresztül ismertette az előadó, majd az egyszerűsített foglalkoztatás évközi változásait, a közteher mértékének változását és a 120 napos időkorlátot ismertette. Bemutatta ezeken túl az elektronikus ingatlan-nyilvántartás bevezetése miatt kialakított új ingatlan-vagonszerzési bejelentőlapot is a közönségnek.

Az előadásban szóba kerültek még többek között a közvetett vámjogi képviselők megszűnését adólevonási jogának feltételei, és az ezzel kapcsolatos teendők: a partnerellenőrzés és az arról be-

nyújtandó adatszolgáltatás, amelyhez az adóhatóságtól lehet kérni adatokat az importálóról.

Kiemelt hangsúlyt kapott az új adategyeztetési eljárás ismertetése, valamint az adóhatóság képviselői bejelentési gyakorlatában február óta bekövetkezett változások. A két-fázisú képviselői bejelentés leginkább a könyvelőirodákat érinti, ennek keretében kettéváltak a meghatalmazás bejelentése és a könyvelőiroda foglalkoztatottjának kijelölése.

Az előadás gyakorlatorientált volt, a megértésben ábrák, példák, táblázatok, számításon, nyomtatványképek és egyéb szemléletes magyarázatok segítettek a vállalkozókat.

Külföldi üzleti ajánlatok magyar cégeknek

Az alábbi aktuális üzleti lehetőségeket ajánljuk a vállalkozások figyelmébe. Bővebb felvilágosításért és további ajánlatokért a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 76/501-508-as vagy a 70/702-8401-es száma hívható.

Egy német online kiskereskedő, amely kerti és háztartási termékekre specializálódott, bővíteni kívánja kínálatát különböző kerti termékekkel. Olyan gyártókat keres, akik ásványi gyeptrágyát tudnak előállítani saját márkás termékként. Együttműködést terveznek kereskedelmi megállapodás keretében. (BRDE20250213026)

Egy állatorvos által alapított francia kisvállalkozás innovatív macskaágyat és hordozót fejlesztett ki, és gyártót keres, hogy a gyártást ipari szintre emelje. A kezdeti termék sikerét követően a vállalat azt tervezi, hogy további kisállat-kiegészítővel bővíti kínálatát. (BRFR20250131010)

A dán cég egy start-up, amely edények és kerámiák európai beszállítóit keresi. A dán vállalatnak olyan gyártókra van szüksége, akik az „a-design” saját márkájára tudnak termelni. (BRDK20250206024)

Egy svájci cleantech start-up cég, amely rugalmas bioalapú és biológiailag lebomló anyagokra specializálódott, elsősorban élelmiszeripari mellékanyagok vagy mezőgazdasági hulladékok európai beszállítóit keresi. Ezeknek a beszállítóknak vagy részt kell venniük az újrahasonosítási folyamatok fejlesztésében, vagy hajlandónak kell lenniük mellékanyagukat eladni, hogy azt a start-up innovatív anyagportfóliójába integrálják. Kereskedelmi megállapodást vagy K+F együttműködési megállapodást keresnek a potenciális beszállítóval. (TRCH20250123005)

Egy gépészeti rendszerek gyártására, valamint feldolgozási és újrahasonosítási technológiák tervezésére szakosodott kkv partneri kapcsolatokat szeretne kialakítani az elhasznált napelemek újrahasonosítása témakörében. A nemesfémek és kritikus nyersanyagok visszanyerése terén keresnek partnereket egy európai projektben való együttműködéshez. (RDTR20250120008)

Ötszázalékos kamattal lehet forráshoz jutni

BÁCS-KISKUN A Demján Sándor Tőkeprogramot az MKIK valósítja meg

A Demján Sándor Program a hazai kkv-k fejlődését segíti elő. A projekt 8+1 pontból áll. Sorozatunk első részében az első két pontot mutatjuk be.

Az első a Demján Sándor Tőkeprogram, amelynek célja a mikro-, kis- és középvállalkozások beruházásainak ösztönzése, feltőkésítése, és ezzel hitelképességük javítása. A program különös figyelmet fordít az infrastruktúra- és kapacitásbővítéssel, piacbővítéssel, exporttal, technológiai fejlesztéssel, digitalizációval, energiahatékonyságjavulással és vállalkozásfejlesztéssel kapcsolatos beruházások támogatására.

Az új program keretösszege 100 milliárd forint.

Ebből a forrásból tervezetten 100–200 millió forint közötti tőkebefektetésekben részesülhetnek a cégek. A beruházási projekteket a szerződéskötéstől számított 1 éven belül meg kell valósítani, ez a határidő indokolt esetben további 6 hónappal meghosszabbítható. A konstrukció kifejezetten a Magyarországon működő mikro-, kis- és középvállalkozások igényeinek megfelelően lett kialakítva. Így a vállalkozások az állami támogatásnak köszönhetően rendkívül kedvező, mindössze évente 5 százalékos kamattal bíró forráshoz juthat-

nak, amely a hozamtámogatottsága révén jóval olcsóbb a piacon elérhető átlaghoz képest. A vállalkozások akár 0 százalékos önerővel, kezesség-elvárások nélkül is élhetnek a lehetőséggel. A tőkeigénylési folyamat jelentősen leegyszerűsített, ennek megfelelően gyors.

A programot a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) valósítja meg, a Nemzeti Tőkeholding (NTH) és a Magyar Fejlesztési Bank (MFB) közreműködésével, ezáltal is biztosítva a vállalkozások megfelelő érdekképviseletét és igényeik megválaszolását. A tőkefinanszírozási lehető-

séget azok a Magyarországon bejegyzett mikro-, kis- és középvállalkozások vehetik igénybe, amelyek:

- árbevétele az elmúlt 2 évben átlagosan legalább 300 millió forint volt;
- legalább 2 főt foglalkoztatnak;
- legalább 2 lezárt üzleti évvel rendelkeznek;
- kft. vagy zrt. formában működnek;
- legalább 50 százalékban magyar tulajdonban vannak.

A Demján Sándor Program második pontja a Demján Sándor 1+1 KKV Beruházás-élenkítő Támogatási Program.

A KKV-k adják a magyar gazdaság gerincét és tartópillérét. A KKV-k a hazai vállalkozások 99 százalékát teszik ki, és a foglalkoztatottak 72 százalékát alkalmazzák, ezzel több millió magyar család számára biztosítják a megélhetést. A program célja, hogy a hazai tulajdonú, mikro-, kis- és középvállalkozások beruházási tevékenysége növekedjen, a termelési kapacitásuk fejlődjön, és nem utolsósorban a magasabb értékű termékek gyártása kezdődjön meg a magyar gazdaságban.

Kik pályázhatnak: mikro-, kis- és középvállalkozások.

Igényelhető támogatás: 5 000 000–200 000 000 Ft

Támogatható tevékenységek: Technológiai fejlesztést biztosító új eszközök beszerzése, vállalati infokommunikációs fejlesztés, megújuló energiaforrást hasznosító technológiák alkalmazása, immateriális javak beszerzése, haszongépjárművek beszerzése, tanácsadási szolgáltatások igénybevétele.

Keretösszeg: 48 milliárd Ft. A projekt megvalósításának határideje 12 hónap, mely indokolt esetben 6 hónappal meghosszabbítható.

További részletek a Demján Sándor Programról: www.dsprogram.hu

Felhívás vizsgafelügyelők jelentkezésére

Vizsgafelügyelők jelentkezését várja szakmai vizsgákra a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

A szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet értelmében a szakmai vizsga vizsgabizottsága három tagból áll, amelynek ellenőrzési feladatokat ellátó tagja felel a szakmai vizsga szabályszerűségéért. A vizsgabizottság ellenőrzési feladatokat ellátó tagját, azaz a vizsgafelügyelőt a szakmai vizsga helyszíne szerint a területileg illetékes gazdasági kamara delegálja.

A pályázaton az a személy vehet részt, aki a megpályázott szakmáknak, szakmáirányoknak megfelelő felsőfokú szakirányú szakmai végzettséggel, valamint tíz év szakirányú szakmai gyakorlattal rendelkezik.

A pályázati adatlapot, illetve a pályázati adatlaphoz tartozó kötelező mellékleteket papíralapon kell benyújtani. Ezek a formanyomtatványok a www.bkmmk.hu kamarai honlapon olvasható felhíváshoz mellékelve találhatóak.

A jelentkezéshez kötelező benyújtani szakmai önéletrajzot, az iskolai végzettséget, szakképzettséget igazoló okiratok másolatát, ha van kamarai vagy érdekképviseleti tagság, akkor annak igazolását, vizsgaelnöki / vizsgafelügyelői / (korábbi) szintvizsgánévjegyzékben való szereplés igazolását, legalább egy gazdasági kamarai tagtól vagy gazdasági érdekképviseleti szervezeti tagtól származó szakmai ajánlást és szakmai gyakorlat igazolását.

A vizsgafelügyelői pályázatok benyújtása folyamatos. A benyújtott pályázatok elbírálása évente két alkalommal történik. A bírálat eredményéről a jelentkezők írásban kapnak értesítést.

A pályázatokat postai úton szükséges elküldeni a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara címére: 6000 Kecskemét, Árpád krt. 4. A pályázattal kapcsolatban további információt a 76/501-513-as kamarai telefonszámon kérhető.

A KRÉTA rendszeréről tartottak előadást

KECSKEMÉTI Ágazati fórumot szervezett a vármegyei iparkamara



A KRÉTA-rendszer kérdéseit csaknem száz érdeklődő előtt ismertették

Fotó: Barta Zsolt

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) ágazati fórumot szervezett a napokban a „KRÉTA Duális Modulról kapcsolatos joggyakorlatok bemutatása a duális képzőknek és a szakképző intézményeknek” címmel.

BARTA ZSOLT

A duális képzésben részt vevő vállalkozások és szakképző intézmények felől érkezett igény alapján a kamara szakképzési igazgatósága ismét megszervezte a KRÉTA Duális Modul használatához kapcsolódó rendezvényét. A cél az volt, hogy mindkét fél megismerje, milyen feladatai, lehetőségei vannak a rendszerben, tisztában legyenek azzal, mi az, amit csak az iskola, csak a duális képzőhely rögzíthet.

A BKMKIK kecskeméti székházában a szakképző intézmények és a gyakorlati háttérrel biztosító duális képzők munkatársai vettek részt az eseményen. A fórumon gyakorlati példákkal illusztrálva mutatta be a KRÉTA használatát Tóth Ágnes, a

Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum szakmai igazgatóhelyettese és Bajuszsnács Andor, a Phoenix Mecano Kecskemét Kft. képzőközpont vezetője.

A rendezvény második részében az Educational Development Informatikai Zrt. (EDUDEV Zrt.), a KRÉTA fejlesztője részéről Szabó László oktatási igazgató és Zelei Eszter terméktámogatási menedzser tartott bemutatót a szoftver alkalmazásáról.

Lapunknak a rendezvény előtt Szabó László elmondta, hogy a duális modul a KRÉTA-rendszer speciális modulja. A KRÉTA alapvetően egy tanulmányi rendszer, amelyben a diákok, a szülők és a tanárok dolgoznak együtt. A duális modulba viszont a szakképzésben részt vevő cégek is bekapcsolódnak. A duális képzések folyamatainak a regisztrálásához ad jó alapot a KRÉTA-rendszer. Az intézmények és a képzőhelyek részéről a közös munka nagyfokú együttműködést feltételez. A szakember elmondta: a legtöbb kérdés, amit kapnak, arra vezethető vissza, hogy a

munkahelyeken tevékenykedő fiatalokra A munka törvénykönyve vonatkozik, viszont az oktatási intézményekben már az oktatási jogszabályok vonatkoznak a tanulóira.

Az országban több mint két éve működik a KRÉTA, mind a nagy multinacionális vállalatok, mind pedig a kis vállalkozások használják. Nagyon sok fórumon tartottak eddig előadást, így például hívták őket Debrecenbe, Zalaegerszegrre és Szolnokra is.

Szabó László megjegyezte: az elmúlt két évben változtak a jogszabályok, amelyekhez alkalmazkodnia kellett a KRÉTA szereplőinek. Mindig lesznek változások és új feladatok, ugyanakkor a kamarai rendszerrel, a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatallal, a szakminisztériummal, a cégekkel és a szakképzési centrumokkal sikerült jó kapcsolatokat kialakítaniuk – mondta végül az EDUDEV Zrt. oktatási igazgatója.

A fórumon Bajuszsnács Andor, a Phoenix Mecano Kecskemét Kft. képzőközpont vezetője

és Tóth Ágnes, a Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum szakmai igazgatóhelyettese mutatta be azt a gyakorlatot a hallgatóság számára, amely a nagyvállalat, az iskola és a középiskola diákjainak szakmai együttműködését segíti elő.

Tóth Ágnes hangsúlyozta, hogy a duális partnerekkel nagyon szoros kapcsolatokat építettek ki a rendszer működése érdekében. Mint mondta, 1360 diákot képeznek, a cégek közül szoros kapcsolatot ápolnak a Phoenix Mecano Kecskemét Kft. képzőközpontjával. Elmondta, hogy az adminisztratív rendszerben milyen adatokat kell felvinnie az iskolának, majd átadta a szót Bajuszsnács Andornak, aki szólt arról, hogy milyen kihívásokat jelent az órarend kialakítása, a jelenléti rendszer vezetése. Arról is beszámolt, hogy milyen módon érdemes értékelést vezetni. Ezt követően az EDUDEV Zrt. oktatási igazgatója, Szabó László és Zelei Eszter, az EDUDEV Zrt. terméktámogatási menedzsere tartottak ismertetőt a szakmai fórumon.

Bács-Kiskun vármegyei vállalkozások figyelmébe!

Felhívjuk a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamarához tartozó egyéni és társas vállalkozások figyelmét, hogy a 2025. évi kamarai hozzájárulás megfizetésének határideje:

2025. március 31.

Az évi 5.000 Ft kamarai hozzájárulást 2022. január 1-jét követően nem a vállalkozás székhelye szerinti területi kamarának, hanem az országos kamarának, vagyis a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarának kell megfizetni a Gránit Banknál vezetett 12100011-10639683 számú bankszámlára. A közlemény rovartban kérjük, tüntesse fel vállalkozása 11 számjegyű adószámát a befizetés beazonosítása érdekében!

Amennyiben az Ön vállalkozásának, illetve az Ön által vezetett vállalkozásnak a 2021. december 31-ét megelőző időszakra vonatkozóan hátraléka van a kamarai hozzájárulás megfizetése vonatkozásában, úgy azt változtatlanul a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara felé, az UniCredit Zrt.-nél vezetett 10915008-00000009-21320005 számú bankszámlán szíveskedjen rendezni!

Kérjük, hogy a jövőbeni befizetéseinek a fentiek szerint szíveskedjen eljárni!



GAZDASÁGI *ablak*

A Petőfi Népe és a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kiadványa

SZERKESZTŐK:

Barta Zsolt, Gaál József, Sipos Zsolt

KÉSZÜLT:

Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft.,

Budapest

ISSN 3004-2186 (NYOMTATOTT)

Bemutatkoznak a helyi és országos művészek

KECSKEMÉTI Máj 101 kiállításnál tart az iparkamara művészeti sorozata

A társadalmi felelősségvállalás szép példája az a kezdeményezés, amelyből az elmúlt 17 év alatt hagyomány formálódott. A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) 2008-ban indította el művészeti kiállításorozatát azzal a céllal, hogy a helyi és országos művészek számára bemutatói lehetőséget biztosíts. Egy évezredre visszanyúló hagyományt, a római korból származó mecénási szemléletet kívánta ezzel a BKMKIK megerősíteni a vármegyében. Így egy-egy rendezvény alkalmával az esemény a gazdasági és művészeti élet

szereplőit kapcsolja össze. Az első tárlat Szappanos István festőművész, főiskolai tanszékvezető tanár önálló kiállítása volt, amely megalapozta a kamarai kiállítások jó hagyományát. Azóta az iparkamara 101 kiállítást szervezett.

Orosziné Varga Zelma kommunikációs vezető, a kiállítások szervezője lapunknak elmondta, hogyan is kezdődött a rendezvénysorozat, amelyre szívesen jelentkeznek színvonalas munkáikkal a művészek.

– Szappanos tanár úr segített az első időkben megtalálni a művészeket. Majd miután egyre ismertebbé és népszerűbbé vált a vármegyei kamara kiállítási



Orosziné Varga Zelma és Vincze M. Iza a kiállítás megnyitón

tőtere, más ismert művészek is örömmel vették a felkéréseinket. A festmények mellett nemz- és fotókiállítások is megállítják a kamarában ügyeket intéző üzletberek, sőt szülőket is, akik a duális képzés intézése érdekében látogatnak a BKMKIK épületébe. Kiállítottak már itt amerikai, holland, japán művészek, sőt képzőművészeti táborok résztvevőinek az alkotásaiból is született egyszerű tárlatok – mondta Orosziné Varga Zelma. Végül pedig így fogalmazott: a tárlatoknak otthont adó kiállítóter nemcsak bemutatói lehetőséget kínál a művészek számára, hanem inspirációt nyújt a gazdasági élet

szereplőinek is. Az események rendszerint megnyitóval kezdődnek, amelyen művészek, mecénások és az üzleti élet képviselői találkoznak, ezzel is erősítve a közösségi kapcsolatokat. A tárlatok tematikája sokszínű, az absztrakt művészettől a realista ábrázolásig számos stílus képviselteti magát. A szervezők külön figyelmet fordítanak arra, hogy a művészeti események mindenki számára elérhetőek legyenek, így a kiállítások ingyenesen tekinthetők meg. Aki most látogat el a BKMKIK-ba, az a Toccata della natura címmel megnyitott Vincze M. Iza grafikus-festőművész tárlatát láthatja.